
ЗГОЛЕМУВАЊЕ  НА  ПЛАТИТЕ  ВО
ОБРАЗОВАНИЕТО  ДОБРЕДОЈДЕНО,
НО НЕ ДОВОЛНО ЗА ПРОФЕСИЈАТА
И  ДОСТОИНСТВОТО  НА
ПРОСВЕТНИОТ РАБОТНИК
Денес  во  Владата  на  Република  Македонија  беше  потпишана
Спогодба помеѓу Министерот за образование и наука, г-дин Арбер
Адеми и претседателот на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија – СОНК, г-дин Јаким
Неделков,  за  зголемување  на  платите  од  5%  во  основното  и
средното образование.

СОНК не се откажува од барањето за поголемо зголемување на
платите  во  дејноста  образование  и  во  наредниот  период  се
очекува да продолжат преговорите помеѓу СОНК и МОН.

СОНК е убеден дека со зголемување на платите од 5% не се
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достигнува  вредноста  на  реалниот  труд  на  вработените  во
образованието, но исто така е убеден и дека доколку постои
коректен партнерски однос и социјален дијалог помеѓу двете
институции  во  наредниот  период,  ќе  се  изнајдат  соодветни
решенија  за  зголемување  на  платите  на  вработените  во
образованието,  а  со  тоа  ќе  се  подигне  мотивацијата  кај
просветните  работници  и  како  финален  производ  ќе  имаме
поквалитетно образование.

Радува фактот што и претседателот на Владата на Република
Македонија, г-динот Зоран Заев и Министерот за образование и
наука, г-динот Арбер Адеми во своите изјави пред медиумите се
согласија дека платите на вработените во образованието се мали
и дека максимално ќе се заложат во наредниот период да дојде
до поголемо зголемување на платите.

СОНК се ќе стори, во рамките на своите надлежности, да го
врати достоинството на професијата-просветен работник.

 

 

“СТРУЧЊАЦИТЕ“  ОД
НАСТАВНИЧКИОТ ПЛЕНУМ

РЕАКЦИЈА  НА  ЕДЕН  ОД  МНОГУТЕ  „СТРУЧНИ“
СОВЕТИ“ ОД НАСТАВНИЧКИОТ ПЛЕНУМ
   Не можеме а да не изреагираме на еден од безброј “стручни“
совети,  анализи,  реклами  и  слични  текстови  од  кујната  на
 неформалната група на Наставничкиот пленум објавен на нивната
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страна под наслов ,, Имам свое Јас, излегувам од СОНК“ од
12-12-2015  год.,  нивната  забеганост  и  немање  на  никаква
релација со реалноста, ја покажаа можеби и досега најдобро во
споменатиот текст. Имено, тврдењето  дека утврденото право во
Колективните договори што ги има потпишано СОНК во делот за
класното раководство, како и за должината на годишниот одмор,
според  нив  не  важеле  бидејќи  поинаку  било  предвидено  во
Законот за работни односи!!!

Да кажеме дека ни е жал што дури ни тоа не го знаат, нема така
да направиме, зошто ниту со тоа не можеме да им помогнеме.
Ама, ќе го кажеме тоа што е принцип во колективното договарање
дека секаде во светот, се разбира и кај нас, а тоа е: – со
колективни  договори  треба  да  се  обидете  да  ги  зголемите
правата од работен однос што се утврдени со соодветни закони.
А потпишаните колективни договори имаат сила на Закон и во
правата што сте успеале да ги зголемите во однос на законите, 
тие одредби во колективните договори имаат повисока важност во
однос на Законот во тој дел. Потпишаните колективни договори
од страна на СОНК, колку и да не им е мило на Наставничките
пленумци, важат исклучиво за членовите на СОНК и точка. Нека
го прочитаат член 3 во било кој од колективните договори на
СОНК и тогаш ќе им падне пајажината од очите.

А што да кажеме за ноторната лага, која може да конкурира и за
лага на годината, дека коефициентите во делот за платите од
колективните договори:… ,, de facto коефициентот на сложеност
од 3.5 престанува да важи и подоцна се заменува со 2.5”. Со
тоа  само  покажуваат  дека  имаат  помалку  познавање  и  на
најосновните,  или  најелементарните  работи  што  треба  да  ги
знаат од редот на општата писменост, а да не зборуваме што
треба да знаете  што треба да си дозволите да учите некои
други за кои мислите дека тоа не го знаат. Па, најмалку што
треба да знаат е дека  систем на нето и систем на бруто плата
е сосема, сосема нешто различно. Коефициентите од колективните
договори од 2008 година се во нето износ, а со воведување на
системот на бруто плати, истата висина на платите е претворена



во износ на бруто коефициент, која е до денар во ист износ со
нето платите.

Кога би било така како што тие напишале, тогаш платите од 2009
година би биле намалени за повеќе од 40% – каква гадост, во
обид на перење на мозок.

А што да се каже за коментарите околу изборот за претседател
на СОНК на 6-от Конгрес, како и повикот да се напушта СОНК
затоа што не бил избран некој од нивните членови и кандидати
што очекувале тоа да се случи. Ќе им препорачаме дека тоа
можеби ќе им успее само со користење на нивниот спреј “магла“
за  поттикнување  за  ртење  на  плевел,   произведено  во
лабораторијата  на  Наставничкиот  пленум,  ама  само  за
зголемување  на  друштва  слични  на  нив.

И како нешто за на крај, иако воопшто не сакаме со такви ниту
почеток –  ниту крај, ама сепак имаат заслуги во потврдата
дека покрај вселената, бескрајни се уште само глупостите и
злобата!

Реакција  на  Синдикатот  за
образование, наука и култура
на  Република  Македонија  –
СОНК,  во  врска  со
информацијата  дека  ,,ќе  се
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вработуваат  наставници  и
професори  на  неопределено
време”
Владината  Одлука  за  трансформација  на  работни  договори  на
вработените  во  образованието,  како  и  насловите  на  дел  од
пишаните и електронски медиуми, СОНК ги прифати со голема
зачуденост од повеќе причини:

1. Изненадува фактот што во јавноста се пласира информација
дека  трансформација  на  работни  договори  од  определено  на
неопределено  време  е  возможно  согласно  Законот  за  работни
односи (ЗРО) исклучиво само после 5 години работен стаж. Ова
воопшто не е точно, затоа што по иницијатива на СОНК во 2011
година  дополнет  е  ЗРО  во  овој  дел  на  работни  договори  и
возможна е трансформација после 2 години работен стаж.

2. По иницијатива на СОНК, а со Спогодба помеѓу СОНК, МОН,
МТСП  и  Министерството  за  култура,  уште  од  2008  година  се
формирани Комисии за трансформација на работни договори и до
март 2017 година се трансформирани над 9000 работни места во
образованието.

3.  Непобитен  е  фактот  дека  со  промена  на  централната  и
локалните  власти,  споменатите  комисии  за  трансформација
практично и не функционираат, со што се нарушува континуитетот
на трансформации на работни договори после 2 години работен
стаж.

СОНК особено реагира на многу ,,силните” наслови во медиумите
за  Одлуката  на  Владата  на  РМ,  од  причини  што  се  создава
впечаток  и  јавно  мислење  дека  во  дејноста  образование
најголемиот  дел  од  вработените  се  вработени  на  определено
време, што апсолутно не е вистина.
Исто  така,  СОНК  многу  одговорно  пристапуваше  кон
трансформација на работни договори од аспект на создавање на
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евентуален  технолошки  вишок,  што  согласно  сегашната
информација,  искрено  стравуваме  за  неконтролирано
трансформирање на работни договори, односно секое вработување
да биде на неопределено време, што не оди во прилог нити на
Министерството за образование, локалните самоуправи како и на
нашиот  синдикат,  доколку  имаме  производство  на  технолошки
вишоци.
Заради  сето  ова  претходно  кажано,  СОНК  смета  дека  е
непринципиелно и некоректно да се занемари досегашниот принцип
на  взаемно  работење  со  социјалните  партнери  (локална
самоуправа и МОН) и еднострано да се излегува во јавноста дека
МОН со Одлука на Владата на РМ ќе го решава проблемот за
трансформација  на  работни  договори  од  определено  на
неопределено работно време, што само по себе укажува на не
почитување  на  партнерскиот  однос  помеѓу  двата  релевантни
социјални  партнери.  Со  самото  тоа  еднострано  се  прекршува
Спогодбата помеѓу МОН и СОНК од 2008 година.

СОВЕТОТ  НА  СОНК  ГИ  УТВРДИ
КОНГРЕСНИТЕ ДОКУМЕНТИ
Највисокиот орган на одлучување помеѓу два Конгреса, Советот
на СОНК, на својата 28 – ма редовна седница утврди повеќе
документи кои се од стратешко значење за претстојниот VII
Конгрес на СОНК. Имено, по скоро еден месец јавна расправа во
близу 600 синдикални организации на СОНК во целата држава, со
можност за разгледување и давање на соодветни конструктивни
забелешки и изјаснување по одредени прашања, Советот на СОНК
го утврди конечниот текст на документите кои ќе бидат пред
делегатите на Конгресот. На седницата беше утврден текстот на
следниве  документи:  Извештај  за  работа  на  СОНК  во  овој
мандатен период, Програма за работа во новиот мандатен период,
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статутарни измени, утврдување на кандидат (и) за претседател
на СОНК, деловник за работа на Конгресот, членови на надзорен
одбор на СОНК, избор на работни тела на Конгресот итн.

Советот  на  СОНК,  по  добиените  записници  од  20  Регионални
одбори,  а  врз  основа  на  изјаснувањето  на  синдикалните
организации на СОНК, како единствен кандидат за претседател на
СОНК на претстојниот Конгрес го утврди досегашниот претседател
Јаким Неделков, кој доби поддршка од 17 Регионални одбори.

VII Конгрес на СОНК ќе се одржи на 13 октомври 2021 година во
Скопје, на големата сцена во Македонскиот народен театар, со
почитување на пропишаните протоколи за работа и заштита за
време на пандемија.

ПРЕС-КОНФЕРЕНЦИЈА НА СОНК

НИТУ  СТОПАТИ  ПОВТОРЕНИ  ЛАГИ  –  НЕМА  ДА
ПОМИНАТ ВО ВИСТИНА
 Оркестрираната  и  диригирана  хајка  против  Самостојниот
синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на  Република
Македонија – СОНК, која дневно добива во жестина, сигурни сме
дека како главна цел има разбивање на единството на Синдикатот
и на ослабнување на неговата реална моќ, што ја има во одбрана
на самостојноста и на правата на своето членство. Непобитен е
фактот  дека  со  очигледна  поддршка  од  една  од  политичките
партии  во  државата  и  со  активно  вклучување  на  неколку  од
информативните гласила, кои се блиски или под нивна контрола,
стана пракса, без малку секој ден да се повторуваат лаги преку
поединци кои биле или формално сеуште се членови на нашиот
Синдикат, а  кои одамна се збогувале со сопствената чест и

https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%81-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d1%80%d0%b5%d0%bd%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba/


достоинство и без поговорно одработуваат туѓи нарачки.

Како поинаку да се толкува повторувањето на една лага во врска
со платите во образованието, кои – ,, требало да се формираат
според  коефициенти  од  колективните  договори  и  да  бидат
помножени со висината на минималната плата, за секое работно
место поединечно” !!! Додатно, со неспроведување на таквата
,,законска” обврска, наставниците биле оштетени за 70 евра
секој месец…”

Во оваа приказна особено зачудува фактот што најодговорните од
СОНК, вклучително дури и Советот, кој е највисок орган на
најголемиот синдикат во Р. Македонија, само пред една недела
доставија  Соопштение  до  јавноста  ,  во  кое  во  целост  беше
дадена постапката за формирањето на платите по колективните
договори  и  што  е  правило  кое  се  применува  од  страна  на
потписниците на истите. Но и покрај тоа, дел од средствата за
јавно информирање и натаму ги пласираат опасните лаги и со
перфидни наслови и текстови за отчленување од СОНК,…,, заради
вршење на притисок од страна на раководството на Синдикатот
врз членството за плаќање на синдикалната членарина…” Не сме
сигурни дали се работи за свесна или потсвесна реакција од
страна на таквите        ,, коректни” новинари, но непобитен е
фактот  дека  СОНК,  постои  и  функционира,  врз  основа  на
синдикална членарина и нема додатни средства, особено не од
фондации, Тогаш, каков е тоа грев на раководството да бара
членовите да плаќаат членарина, која произлегува од малкуте
обврски, за разлика од правата што ги имаат како членови на
Синдикатот За која цена и за каква ,, мирна ноќ” го прават тоа
и членовите кои наместо во сопствената организација проблемите
ги,, решаваат” преку медиумите, како и тие што им помагаат во
тоа  – само тие знаат.

Со  најголема  одговорност,  уште  еднаш  информираме  дека
минималната плата не е основица со која се формира висината на
платите според колективен договор, во било која гранка во
приватниот сектор или дејност во јавниот сектор. Согласно член
105, точка 2  од Законот за работни односи во кој стои… ,, При



исплатата работодавачот мора да го почитува најнискиот износ
определен со колективен договор, во согласност со закон, кој
непосредно го обврзува работодавачот”… Согласно Колективниот
договор  за  средно  образование  во  член  34,  став  1
стои…,, Најниската плата за најнизок степен на сложеност ја
утврдуваат  и  објавуваат  потписниците  на  овој  Колективен
договор,  најмалку  еднаш  во  календарската  година…”  Ваква
одредба  задолжително има во секој  колективен договор на ниво
на  работодавец   или  на  гранка,  во  кои  меѓу  другото,  се
регулираат  и  платите.  Тоа  значи  дека  во  секој  од  тие
колективни договори, социјалните партнери што ги потпишуваат
истите  се  договараат  за  висината  на  најниската  плата  за
најнизок степен на сложеност, кој потоа се множи со секој
поединечен коефициент на сложеност за секое работно место.
 Доказ за тоа е Спогодбата помеѓу СОНК и МОН, потпишана на
28-10-2014  година,  во  која  јасно  стои  во  точка  1  од
истата… ,, Најниската плата за најнискиот степен на сложеност
за вработените во средните училишта изнесува 12.492 денари,,…
а во точка 3 од истата стои…,, Основната плата на работникот
не  може  да  биде  пониска  од  објавената  висина
на минималната плата во бруто износ во тековната година,,…
Многу јасно е како што е и во ЗРО и во колективните договори,
дека станува збор за две сосема различни категории, кои патем
кажано различни се носителите како надлежни на истите, како и
корисниците. Тоа значи дека- износот на гарантираната плата ја
утврдува Владата на Р.М. со Закон, со претходно усогласување
околу висината на истата со социјалните партнери, атоа се
репрезентативните федерации на синдикатите и репрезентативните
организации на работодавачите. Минималната плата се однесува
само на категорија на работници каде висината на нивната плата
е пониска од најниската плата за најнизок степен на сложеност,
утврдени со колективен договор.

Ја  користиме  оваа  прилика,  да  укажеме  на  опасноста  со
натпревар во наддавање на износ на минимална плата од било кои
причини,  а  уште  повеќе  што  токму  СОНК  е  иницијатор  за
воведување на минимална плата во 2006 година, за кое имаме



непоборливи  докази  и  повеќе  од  40.000  потписници  на  таа
иницијатива  во  споменатата  година.  Од  тука  е  и  нашата
дополнителна обврска дека, минималната плата неизбежно создава
потреба од зголемување на платите во сите степени на сложеност
на работните места, во секое претпријатие или установа и тоа
соодветно на постоечкиот сооднос по колективен договор или
закон.  Во  спротивно,  ќе  се  создаде  урамниловка,  со  сите
последици  за  кои  не  треба  посебно  да  се  елаборира.  Уште
поопасно е барањето или формирањето на мислење дека износот на
минималната плата треба да биде износ со кој ќе се множат
коефициентите на сложеност на работните места, со што би се
зголемила просечната плата во државата, што многу наликува на
пат послан со цвеќе, а кој води во пеколот.

Сакаме да завршиме со пораката дека, СОНК и натаму ќе остане
самостоен и моќен Синдикат , кој максимално ќе ги штити и
развива правата на своето членство, а ,, адутите” кои сега ги
користат  разбивачите и помагачите на ,, непослушниот” СОНК ,
многу брзо ќе им се претворат во бумеранг.

Честит  празник  –  Ден  на
нашите просветители
Синдикатот на образование, наука и култура – СОНК на сите
просветни работници им го честита празникот 24 Мај – Ден на
сесловенските просветители Св. Кирил и Методиј.

https://sonk.org.mk/%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%82-%d0%bf%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%bd%d0%b8%d0%ba-%d0%b4%d0%b5%d0%bd-%d0%bd%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d1%88%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%81%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%b8/
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СОНК  НА  ПРВИОТ  РАБОТЕН
СОСТАНОК  СО  ПАРТНЕРИТЕ  –
УЧЕСНИЦИ ВО ERASMUS+ ПРОЕКТОТ
YOUWELL
На  01.03.2023  година,  во  Софија,  во  рамките  на  Erasmus+
проектот  (2022-1-BG01-KA220-SCH-000085901):  Sustaining  Young
Teachers’ Wellbeing at School – YouWell, кој е финансиран од
Европската унија, се одржа првиот работен состанок на сите
партнери учесници во проектот.
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Домаќин  на  состанокот  беше  Синдикатот  за  образование  од
Република Бугарија –  Поткрепа, а освен СОНК, присутни беа и
Mладинскиот центар за култура од Целје – Република Словенија,
Tренинг центарот за обука од Брисел – Белгија и Националното
училиште за менаџмент од Софија – Република Бугарија.

На  работниот  состанок,  најнапред  беа  презентирани  главните
елементи  на  проектот:  целите,   резултатите  и  временската
рамка, потоа секој партнер накратко ја презентираше својата
организација, но и мотивацијата да се приклучи на проектот, а
се презентираа и главните активности и конкретни чекори што
треба да се следат за реализација на проектот во наредните 20
месеци.



РАБОТНА СРЕДБА НА СОНК И МОН
ВО  ВРСКА  СО  ПОЧЕТОКОТ  НА
НОВАТА УЧЕБНА ГОДИНА
Денес,  во  просториите  на  СОНК,  под  строги  мерки  на
претпазливост и заштита од вирусот Ковид-19, се одржа online
работна средба помеѓу членовите на Советот на СОНК и високи
претставници од Министерството за образование и наука односно
раководители  на  сектор  за  основно  и  средно  образование  и
претставник од кабинетот на министерот. На работната средба се
анализираа стратешките документи кои се од важно значење за
безбедно  и  квалитетно  отпочнување  на  воспитно-образовниот
процес, односно отпочнување на новата учебна година во услови
на пандемија од Ковид-19. Претставниците на МОН детално ги
презентираа документите: План за одржување на наставата во
основните и средните училишта во учебната 2020/2021 година,
Протокол за постапување на основните училишта во Република
Северна  Македонија  за  реализација  на  воспитно-образовниот
процес со физичко присуство на учениците во учебната 2020/2021
година и Алгоритам за постапување во училиштата во случај на
појава  на  ученик  со  симптоми,  сомнителен/позитивен  на

https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b8-%d0%bc%d0%be%d0%bd-%d0%b2%d0%be-%d0%b2%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%b0-%d1%81%d0%be/
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https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b8-%d0%bc%d0%be%d0%bd-%d0%b2%d0%be-%d0%b2%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%b0-%d1%81%d0%be/


Ковид-19. Од страна на СОНК беа поставени бројни прашања кои
се од сферата на здравјето и безбедноста на работното место,
почитување на законските одредби во однос на бројот на часови
по  наставник  при  поделба  на  една  паралелка  во  две  групи,
изведување  на  online  настава,  техничка  подготвеност  на
училиштата за изведување на online настава и т.н.

Советот на СОНК доби уверување од претставниците на МОН дека
образовниот  процес  ќе  се  одвива  во  рамките  на  актуелните
закони и веќе утврдените претходно споменати акти. Важно е да
се спомене дека МОН има отворена врата за соработка со СОНК и
дека за сите конструктивни предлози од СОНК, коишто ќе бидат
доставени до МОН, ќе се посвети големо внимание и ќе се земат
истите во предвид. Од таа причина, апелираме до сите членови
на  СОНК  и  воопшто  до  сите  вработени  во  основно  и  средно
образование,  своите  прашања  и  предлози  да  ги  достават  до
претседателот  на  својата  Синдикална  организација  или  до
Регионалниот  одбор  на  СОНК,  на  која  што  припаѓа.  Секако,
предлози  и  прашања  можете  да  поставите  и  директно  на  фб
страната на СОНК, на ѕид или во порака.

 

 

 

СОНК  ДОМАЌИН  НА  МЕЃУНАРОДНА
КОНФЕРЕНЦИЈА

https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b4%d0%be%d0%bc%d0%b0%d1%9c%d0%b8%d0%bd-%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83%d0%bd%d0%b0%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d1%80%d0%b5%d0%bd/
https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b4%d0%be%d0%bc%d0%b0%d1%9c%d0%b8%d0%bd-%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83%d0%bd%d0%b0%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d1%80%d0%b5%d0%bd/


ЕВРОПСКИТЕ  СТАНДАРДИ  ВО  СОЦИЈАЛНАТА
ПОЛИТИКА ДА СЕ ПРИМЕНУВААТ И УСОВРШУВААТ
 СОНК во соработка со неколку европски граѓански организации
со  силно  реноме,  како  и  афирмирани  реформски  синдикални
федерации  од  повеќе  држави  од  регионот,  организираше
меѓународна Конференција на која главна тема беше – „Новите
европски политики за социјална кохезија“. Конференцијата се
одржа на 1-ви и 2-ри февруари 2017 година, во Скопје на која
присуствуваа највисоките претставници на: Европски центар за
работнички  прашања(ЕZА);  Христијанско  работничко  движење  од
Италија  (MCL);  Хрватско  културно  друштво  ,,  Напредок”  ;
Синдикална  Федерација  -,,Независност”,  Србија;  Унија  на
слободни синдикати на Црна Гора (USSCG); Унија на слободни и
независни синдикати на Албанија (SAUATT); Унија на независни
синдикати на Косово (BSPK) и Здружение на работници –Нова
Словенија од Словенија (ZDNSl).
Од страна на организациите учесници од странство, присуствуваа
нивните највисоки претставници, а од страна на СОНК учествуваа
претставниците на највисокото раководство и Претседателите на
регионалните  органи  на  СОНК,  кои  воедно  се  и  членови  на
Советот на СОНК. Од повеќето теми кои беа предмет на дискусија
на учесниците, ќе ги издвоиме следниве:

• ,,Европските политики, имиграцијата и социјалната кохезија:
јазот помеѓу нивоата на развој и потребната соработка”;

• ,,Македонија и договорот за пристап кон ЕУ: отворени прашања
и перспективи”;

• ,,Глобалните предизвици и градење на социјалниот договор:
одговорите на синдикатите”;

•  ,,Кревкиот  мир  на  Балканот:  предизвиците  на  слабата
економија  и  враќањето  на  национализмот”  и

• ,,Осмислување на европскиот модел и справување со отворените
предизвици: од пазарот на труд, преку социјалните права, до
имиграциските прашања”.



Покрај воведните излагања за споменатите теми имаше и плодна и
интересна  дискусија  од  страна  на  повеќе  учесници  на
Конференцијата,  со  што  истaта  може  да  се  оцени  како
исклучително успешна и тоа од повеќе аспекти. Имено, ретки се
примерите  на  меѓународни  семинари  на  кои  се  разработуваат
исклучително важни прашања и тоа на организации кои не се дел
само од иста сфера, што беше случај на споменатиот семинар.
Станува  збор  за  тоа  што  учесници  беа  претставници  на
организации  кои  се  дел  од  граѓанските  организации  и
претставници  на,  како  што  претходно  напоменавме,  многу
афирмирани синдикални организации од Регионот.

Посебно треба да се истакне фактот што СОНК како домаќин на
Конференцијата е грански синдикат, а останатите учесници се
исклучително  афирмирани  граѓански  организации  на  европско
ниво, па и пошироко, како и граѓански организации од скоро
сите  држави  од  нашиов  Регион.  Тоа  е  големо,  дополнително
признание  за  СОНК  и  потврда  на  афирмираноста  на  нашиот
Синдикат и во меѓународни рамки, а тоа секако произлегува од
неговите неспорни резултати, што се потврдува и со бројноста
на членството кое е убедливо најголемо во рамките на нашата
држава и еден од најголемите грански синдикати во Регионот.



На крајот ќе го споменеме и делот од писмото од господинот
Фрањо  Топиќ,  Претседател  на  ХКД  „Напредок“,  еден  од
организаторите на Конференцијата, доставено до Претседателот
на СОНК, во кое истакнува: „Многу ми е мило што бевме заедно
на Конференцијата во Скопје. Сите ние сме многу задоволни од
истата. Се уверивме дека СОНК е голем и моќен синдикат…Сигурни
сме  дека  соработката  помеѓу  нас  и  СОНК  ќе  продолжи  и  во
иднина“.

ОТВОРЕНА ПОКАНА ЗА ПРИСУСТВО
НА  СЕДНИЦАТА  НА  СОВЕТОТ  НА
СОНК

ДО  МИНИСТЕРОТ  ЗА  ОБРАЗОВАНИЕ  И  НАУКА,
АБДИЛАЌИМ АДЕМИ
До
Абдилаќим Адеми
Министер за образование и наука

Почитуван Г – дине Министер Адеми,

Со нужно почитување и со надеж дека конечно ќе прифатите да
дојдете на седница на највисокиот орган на одлучување на СОНК,
ете одлучив да Ве поканам со вака отворена покана, иако добро
знам дека тоа не е многу вообичаено. Но за жал, почитуван Г-
дине Министер, сигурно дека не е вообичаено скоро повеќе од
половина година и во истиот период кој знае колку пати, Ви
имаме  испраќано  покани  да  присуствувате  на  седниците  на
Советот и за нас од непознати причини досега не го направивте
тоа  ниту  еднаш.  Дополнително  се  чувствуваме  непријатно  и
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поради фактот дека досега не добивме ниту писмен, ниту усмен
одговор на поканите.

Почитуван Г-дине Министер, втора недела огромен број на наши
членови, ама истите се и Ваши јавни службеници,се во штрајк.
Нивните  легитимни  претставници  во  Советот  на  СОНК  донесоа
Одлука  за  штрајк,  откако  членовите  претходно,  во  огромно
мнозинство, се изјаснија за Барањата и за штрајк и повеќе пати
Советот  едногласно  ги  носи  одлуките  за  продолжување  на
штрајкот, ама исто така Ве повикува итно да продолжат, поточно
да започнат преговори со Вас.

Последната Ваша изјава дека ќе продолжите да преговарате со
СОНК,  само  доколку  штрајкот  биде  прекинат,  истата  ја
коментираа многу компетенти лица како од Р. Македонија, така и
од меѓународни организации и од тие причини јас нема да се
впуштам  во  коментар  за  тоа.  Намерата  на  испраќањето  на
отворенава покана ми е многу искрена и ќе бидам исклучително
радосен доколку ја прифатите и да дојдете на седницата на
Советот во недела, на 01-02-2015 год. Пред целата јавност Ви
ветувам дека Вие ќе го имате почетното обраќање на седницата и
можноста да им објасните зошто е потребно, прво да го прекинат
штрајкот, па после да преговарате со СОНК, за веќе изречените
казни по резултатите од екстерното оценување на учениците, за
кои денес дознаваме дека е издаден налог за пресметување со
платата  за  јануари  и  зошто  толку  лесно  поминавте  преку
изјавата на првиот синдикалец за образование во Европа, кој
патем речено имаше чест и лично тоа да Ви го каже, дека тоа е
единствен случај и несреќен македонски изум.

Почитуван Министер, Ве молам, дојдете на седницата и кажете им
на тие што донесоа Одлука за штрајк, дека не им се реални
барањата за зголемување на платите, иако и Вие знаете дека се
најниски од сите европски држави, се разбира вклучувајќи ги и
сите соседни земји.

Почитуван  Г-дине  Министер,  кажете  им  исто  така,  како  се
спроведе  екстерното  тестирање,  каков  нов  квалитет  покажаа



заменските  наставници,  за  разлика  од  овие  ,,непослушни”
наставници, меѓу кои ги има и стотици и ститици со звања –
истакнат и особено истакнат просветен работник и стотици од
нив  биле  наставници  на  сите  министри,  досегашни  премиери,
претседатели на државата, универзитетски професори, пратеници,
амбасадори, познати инженери, истакнати доктори во медицината,
светски познати културни дејци… И сега, дел од нив ќе ја
завршуваат својата просветителска мисија, како казнети, што
значи лоши наставници.

Почитуван Министер, членовите на Советот од кои најголемиот
дел се наставници, исто така кажете им, како можеа да бидат
толку “наивни“ и без никаква “вистинска“причина, толку месеци
наназад и досега девет дена да бидат во штрајк, само заради
тоа на претседателот на синдикатот, кој исто така е нивни
колега  наставник,  преку  штрајк  да  му  одработат  да  биде
реизбран и тоа дури после една година.

И за жал, сосема на крај, Ви ветувам, ако навистина изнесете
аргументи со кои ќе не убедите дека сме погрешиле, што на
гарантирано право со Устав, но и вродено човечко право за
одбрана на сопственото достоинство се одваживме да побараме
нешто за што Ви ги презентиравме нашите аргументи, а досега
единствено имаме добиено одговор дека ниедно од нашите барања
не се реални, па и дури преку Ваши гласноговорници, дека се
штетни и за самите нас. Во таков случај ќе Ве испратиме со
аплауз

Почитуван  Г-дине  Министер,  Ве  молиме,  дојдете  конечно,  на
седницата на Советот на единствениот репрезентативен синдикат
за образование во Р. Македонија, што меѓу другото Ви е и
законска обврска. Искрени поздрави,

П.С. Седницата ќе се одржи на 01-02-2015 год. (недела), со
почеток во 13 часот во салата за состаноци на СОНК – пошта 2
(нова железничка станица).

Претседател,



Јаким Неделков


